

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

La guerra en China

CANTON, 17.—Aunque subsiste el estado de guerra, la población parece haber recuperado su aspecto normal. Los agentes de la autoridad han practicado un registro en el Consulado soviético, y se han incautado de gran cantidad de armas, municiones y folletos de propaganda, que se guardaban en las oficinas del Consulado.

Se han adoptado severas disposiciones para reprimir inmediatamente cualquier desorden. Han sido ejecutados dos mil comunistas.

Registro en las concesiones extranjeras
HANKEU, 17.—Los soldados del Gobierno de Nankin han practicado detenidos registros en el Consulado ruso y en las concesiones extranjeras. Han sido detenidos muchos comunistas rusos, que serán expulsados.

El aspecto de Cantón

CANTON, 17.—"Ciudad de la muerte" es la denominación que mejor le cuadra a esta desoladora capital para dar idea de su desolación y del espectáculo macabro que ofrecen sus calles después de la espantosa matanza que han presenciado, horrorizados, sus habitantes.

Por doquiera se ven cadáveres y ruinas. Cerca del Ayuntamiento se amontonan 20 cadáveres de rusos. Otros 20 súbditos rusos han sido ejecutados en la plaza pública.

El edificio del Banco Central Chino ha quedado reducido a un enorme montón de escombros.

Testigos oculares afirman que los elementos rojos iban capitaneados por las calles por rusos, y que las órdenes a que obedecían partían del Consulado soviético.

El consúl general de los Soviets y otros rusos han sido detenidos y paseados por las calles entre fuerzas de Policía.

Medidas contra los delincuentes

SHANGHAI, 17.—Las autoridades chinas han promulgado últimamente nuevas leyes, en las cuales se castigan con pena de muerte gran número de delitos con objeto de evitar los saqueos y actos de violencia y bandaje que se ven registrando en la población.

En efecto, se castigan con la última pena los actos de piratería, secuestro de personas, envío de cartas conteniendo amenazas de muerte, incitaciones a la violencia, incendios en iglesias, escuelas, teatros y toda clase de edificios públicos y particulares, etc., etc.

LITUANIA Y EL VATICANO

Ha quedado ultimado el Concordato.

Nombramiento de representantes

ROMA, 17.—El "Osservatore Romano" publica el texto del Concordato entre la Santa Sede y la República de Lituania.

Este documento prevé la instalación en Roma de un ministro lituano y en Kovno de un Nuncio apostólico y la extensión del servicio militar para los sacerdotes, religiosos y alumnos de Seminarios y noviciados. La elección de obispos corresponderá al Papa. La enseñanza religiosa será obligatoria en todas las escuelas públicas.

EN LA CIRENAICA

Varios muertos y heridos

BENGASI, 17.—Cuatro camiones ocupados por 30 milicianos que atravesaban la región cirenaica cayeron en una emboscada en la provincia de Gerdes Elabid.

Los milicianos se defendieron con gran valentía; pero a pesar de sus esfuerzos fueron rodeados por los rebeldes, y hubieron sido muertos seguramente por éstos de no haber llegado a tiempo otro camión conduciendo refuerzos, que dispersaron a los asaltantes.

Los rebeldes dieron a la fuga precipitadamente, dejando sobre el terreno siete muertos y varios heridos.

Los milicianos tuvieron cuatro muertos y algunos heridos.

La cacería regia

CACERES, 17.—A las seis de la tarde llegó S. M. el Rey a Guadalperal, siendo recibido en el cruce de las carreteras de Navalmaral de la Mata y Extremadura por el gobernador civil de la provincia y todas las autoridades de Navalmaral.

Después de los saludos de rúbrica, el Monarca se dirigió a Navalmaral.

Don Alfonso pasó el día de ayer cazando.

Hoy a las ocho y media de la mañana, acompañado por el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, marchó a visitar Mérida, haciendo el viaje por la carretera de Trujillo a Mijadas.

En Mijadas, S. M. el Rey se detendrá algunos momentos para recibir el cumplimiento de todas las autoridades de la provincia, que previamente se reunirán allí, y el vecindario en masa, que se dispone a tributarle un gran recibimiento.

El Monarca será obsequiado con un

"lunch", prosiguiendo luego el viaje a Mérida en donde visitará los terrenos que están levantando para el matadero industrial.

El Rey también visitará las ruinas romanas.

Luego se le obsequiará en la Diputación con un banquete.

Después visitará la ciudad, emprendiendo seguidamente el regreso a Guadalperal.

En el viaje de regreso no se detendrá en ningún punto.

El domingo, a las once de la mañana, Su Majestad el Rey y el general Primo de Rivera marcharán, en automóvil, a Plasencia por la carretera de la Garganta del Jarandó.

Almorzarán en el camino, y como está obstruida la carretera en la parte del río Jarandó y no tiene puente, se ha tendido provisionalmente una pasarela.

Al otro lado del río estarán preparados seis automóviles, que conducirán al Rey y a su séquito a Plasencia, donde hará su entrada a las dos de la tarde, preparándosele un entusiasta recibimiento.

El Monarca marchará directamente a la catedral, donde se cantará un solemne te-déum.

Después visitará la ciudad, y también inspeccionará el cuartel donde se aloja el batallón de la Gomera de Hierro.

Luego se celebrará un banquete con que obsequian las autoridades a su Majestad el Rey, emprendiendo el regreso a Guadalperal una vez terminado dicho acto.

La zona de la mezquita de Córdoba será respaldada

CORDOBA, 17.—Hace ya unos meses que el Ayuntamiento acordó construir un jardín ante la fachada Sur de la mezquita, para lo cual formuló el oportuno proyecto el arquitecto municipal, por valor de más de un millón de pesetas. Para llevarlo a cabo era necesario demoler numerosas casas, con lo que quedaban sin albergue más de doscientas familias, agravándose así aún más el conflicto de la escasez de viviendas, aparte de que con ello no se conseguía avalorar artísticamente aquellos lugares, porque la perspectiva desde el puente romano sería poco interesante, ya que la fachada Sur de la mezquita no tiene gran importancia artística.

Al ser presentado el proyecto fué abierta una información pública, a la que han acudido las Corporaciones, Prensa y particulares con opiniones en pro y en contra, éstas en inmensa mayoría, ya que a las razones antes expuestas se une el excesivo coste de lo proyectado, que de llevarse a cabo podría perjudicar la cimentación de la maravillosa fábrica árabe.

En vista de todo esto el Ayuntamiento ha declarado intangible la zona de la mezquita, medida que ha sido acogida con gran aplauso por todos.

Después del suicidio de 'El Bargana'

Diligencias sumariales.—Varias detenciones

OVIEDO, 17.—Han prestado declaración ante el juez de Laviana, encargado de la instrucción de diligencias con motivo del suicidio del "Bargana", varias de las personas cuya detención se ordenó a raíz de conocerse el trágico fin del bandido.

Casi todos coinciden en señalar a Juan de la Fuente como uno de los principales coparticipes en los delitos de que se considera autor al suicida.

También han comparecido ante el juez instructor algunas de las víctimas de los atracos realizados por "Bargana" y sus compinches. Entre éstas figura el escribiente de las minas de Buferrera, José Teosdale, a quien se mostraron diferentes objetos robados por el bandido, muchos de los cuales fueron fácilmente reconocidos por el declarante. La nota sen sacional la dió el propio José al señalar a Juan de la Fuente, que le fué presentado en rueda de presos, como autor en compañía de "Bargana" del asesinato del ingeniero de la mina de Buferrera, hecho que se desarrolló en los últimos días del mes de julio último.

Muchos otros perjudicados por las hazañas del bandido le han hecho objeto de múltiples acusaciones, en las que corresponde gran parte de culpabilidad al citado compinche Juan de la Fuente.

Como resultado de las diversas pruebas llevadas a cabo, el juez ha dispuesto la detención de numerosas personas más que por estar en continua relación con "Bargana" parece que no son ajenas a los delitos de los que se acusa al suicida.

Ayer embarcó en Cherburgo, a bordo del "Leviathan", con rumbo a Nueva York, el embajador de los Estados Unidos en España, Sr. Hammond. Le acompaña su familia.

Estudiantes americanos a Sevilla

Un enajenado hiere a su esposa

SEVILLA, 17.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido la visita de don Saturnino Díaz, representante de la Federación Universitaria His-

PALENCIA

Nuestro próximo extraordinario

Después del éxito alcanzado en nuestro primer extraordinario dedicado a Palencia, deseosos de dar a conocer el importante desarrollo de la agricultura, comercio e industria de la provincia palentina, preparamos un nuevo extraordinario para enero del próximo año.

Nuestro redactor Vicente Moro de Viguera, encargado de la confección de este número, saldrá en breve para visitar los pueblos más importantes donde radican los principales centros comerciales e industriales palentinos.

Ecos de sociedad

Por los señores de Davo y para su hermano D. Manuel Lledó Capdela ha sido pedida la mano de la señorita María Marcos Muñoz, hija del ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid D. Genaro Marcos Manchón.

La boda se celebrará en primeros días del próximo mes de febrero.

Mañana domingo Nuestra Señora de la O, o de la Esperanza será el santo de su alteza la Princesa, hija menor de los infantes D. Carlos y doña Luisa.

Duquesa de Tetuán.
Marqueses de Bellavista y Falce.
Condesa de Andino, Cheles, Peñalba Villagonzalo.

Señoras viuda de Bordiú Carranza, Juliá, Gonima, Luca de Tena viuda de Maldonado y Olea.

Señoritas de Domínguez Tejero e hija Luca de Tena y Brunet Martiny Aguilera, Medina y Gestoso y Odonnell y Díaz de Mendoza.

El marqués de Santa Cruz.
El señor Urzáiz y Silva.
Se encuentran enfermos la marquesa de Casa Real, la condesa de las Quemadas y el marqués del Salar.

Han salido: para París los señores de Santos Suárez para Cannes, el marqués de Alcedo; para la República Argentina, el barón de Champourcin; para Guadalperal, los duques de Peñaranda, marqueses de Villaviciosa, y su hijo Hernando.

Se encuentra en Viena el marqués de Santa Cruz pasando una temporada con sus hermanos, la condesa del Puerto y los príncipes de Metternich.

Se hallan en esta corte, de regreso de su viaje de novios los condes de Egaña.

Se han trasladado de su finca La Osa a Fuente del Maestre los marqueses de Valdivia y sus hijos, y de Grado a Navia, don Francisco García Baxter.

En la Embajada de Italia se ha celebrado una comida diplomática, sentándose a la mesa el embajador de Inglaterra, lady Rumbold y señorita de Rumbold; el de Bélgica la baronesa de Barchgrave y sus hijos; el de Francia, el de Cuba y la señora de García Kohly; el ministro de Rumania y la Princesa Bibesco; el del Japón y la señora de Ohta; la señora de Núñez de Prado, el jefe de la Sección de Política del ministerio de Estado y la condesa de San Esteban de Cañongo; el secretario de la Legión de Holanda y la señora de Loudón, y el secretario de la Embajada de los Estados Unidos, Sr. Blair.

Del personal de la Embajada italiana, el primer secretario y la bella señora de Bellardi Ricci; el secretario, marqués Fracassi; el agregado naval, comandante Gabetti; el comercial y la señora de Mariani, y el secretario particular del embajador, señor Pisano.

Ha sido rehabilitado, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, para sí, sus hijos y sucesores legítimos el título de marqués de Panuco, a favor de doña Macia de la Luz Vizcarra y García de Teruel.

En la finca de Carrasco, de D. Francisco Travesedo, enclavada en la provincia de Toledo, se ha verificado una cacería a la que asistieron como invitados los marqueses de Villablanca, Bondad Real, Espeja y Castañeda; condes de Floridablanca y las Quemadas, y los señores Baza, Muro, Danvila y Travesedo (D. Manuel y D. Eduardo). Se cobraron 200 perdices y 50 liebres.

Ayer embarcó en Cherburgo, a bordo del "Leviathan", con rumbo a Nueva York, el embajador de los Estados Unidos en España, Sr. Hammond. Le acompaña su familia.

Estudiantes americanos a Sevilla

Un enajenado hiere a su esposa

SEVILLA, 17.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que había recibido la visita de don Saturnino Díaz, representante de la Federación Universitaria His-

panoamericana, quien le anunció que hoy llegará a Sevilla una nutrida expedición de estudiantes americanos. El señor Díaz Moleró ofreció a sus visitantes dar las órdenes oportunas para que los estudiantes encuentren todo género de facilidades en su visita a los monumentos de la ciudad.

Dicen de Utrera que Benito García Medina, de cuarenta años, natural de Lebrija, agredió a su esposa, María Jiménez de veinticinco años, asestandola un tremendo navajazo que le causó una herida gravísima en el vientre.

El agresor ingresó en la cárcel.
Parece que Benito padece frecuentes ataques de enajenación mental.

La vida en provincias

Para la feria de Navidad
SAN SEBASTIAN, 17.—El Ayuntamiento ha enviado a Madrid la colección de muñecos vascos destinados a la Feria de Navidad, que se ha de celebrar en Madrid.

La sustitución de tejedores por tejedoras
ALICANTE, 17.—En Elche se ha reunido el Comité paritario para tratar del paro de los obreros tejedores, motivado porque los patronos insisten en sustituir con personal femenino a los obreros. Estos se oponen y piden al mismo tiempo la implantación de una tarifa de jornales no inferiores a los que se satisfacen en otras plazas.

D. Francisco Alcántara, hijo predilecto
CORDOBA, 17.—El diario local "La Voz" en su número de anoche publica en su portada un retrato del director de la Escuela de Cerámica de Madrid, don Francisco Alcántara, y un artístico pergamino nombrándole hijo predilecto de Pedro Abad. Dicho periódico dedica un editorial elogioso a la labor del ilustre crítico de arte, y aplaude el homenaje que le rendirá el pueblo de Pedro Abad el próximo día 25.

Setenta cajas de billetes para el Banco de España
VIGO, 17.—Un trasatlántico inglés ha desembarcado en este puerto setenta cajas de billetes para el Banco de España, que han quedado depositadas en la sucursal de esta, para ser trasladadas a Madrid.

Buques extranjeros en Cádiz
CADIZ, 17.—Ha zarpado con rumbo a Génova, de donde seguirá a Tokio, el crucero alemán "Berlín", y ha llegado, procedente de Málaga, el vapor noruego "Sissilia". La Policía, acompañando a las autoridades de Marina, subió a bordo, impidiendo el desembarco de un pasajero comunista.

Triple parto
MURCIA, 17.—En el término de Llano de Bruja, Concepción Rodríguez Mira esposa del jornalero Juan Bavar, ha dado a luz tres niños, dos hembras y un varón, los cuales, y la madre, están en perfecto estado de salud.

El primer viaje aéreo regular de Barcelona a Madrid
BARCELONA, 17.—Al mediodía de ayer ha salido para Madrid el avión de la línea Barcelona-Madrid, llevando a bordo seis pasajeros, algunos de ellos de los que, por la misma vía, hicieron el viaje inaugural de Madrid a Barcelona. También va un hermano del marqués de Foronda, que es portador de un mensaje de saludo del alcalde de esta ciudad para el de Madrid, y otro del capitán general para el jefe del Gobierno. Asistieron a la partida las autoridades, y poco antes de salir el aparato, efectuó vuelos de quince minutos de duración sobre Barcelona.

Un mensaje de las autoridades al presidente del Consejo
BARCELONA, 17.—El mensaje que esta mañana enviaron las autoridades al presidente del Consejo de ministros, con motivo de la inauguración del servicio aéreo a Madrid, dice lo siguiente:

"Excelentísimo señor marqués de Estella. Madrid. En el acto de la inauguración del servicio aéreo entre Barcelona y la capital de España, tenemos el honor de enviar a V. E. expresivo sincero y respetuoso saludo, reiterándole nuestra leal colaboración en la más alta obra que realiza en pro del engrandecimiento de España. Rogámosle igualmente que haga llegar al Rey el testimonio de nuestra más leal adhesión y los deseos que a todos nos animan de colaborar a sus órdenes, siguiendo sus inspiraciones en la acción de V. E. por el engrandecimiento de la Patria.

Esta nueva línea que hoy se inaugura une con un lazo material más a esta hermosa urbe, que ya lo está espiritualmente, con la capital de la nación, y de ello nos congratulamos en nuestros deseos de una penetración real y absoluta. Nuestro saludo, con la mayor consideración y afecto.—Emilio Barrera, capitán general; Miláns del Bosch, gobernador civil, y Barón de Viver, alcalde.

BARCELONA, 17.—El avión que ayer mañana salió de Madrid con dirección a Barcelona llegó a esta ciudad alrededor de las tres de la tarde, habiendo invertido en la travesía, gracias al tiempo favorable, dos horas cincuenta y cinco minutos.

Noticias de aviación

Aterrizaje forzoso
CASTELLON, 17.—En un viñedo de la finca "Torre del Olvido", propiedad del marqués de Benicarló, en el término de Santa Magdalena, aterrizó el avión "Auro", pilotado por el teniente de navío, perteneciente a la Escuela de Aeronáutica Naval, D. Eladio Deano. Al pretender elevarse nuevamente capotó y se destruyó.

El aparato fué trasladado a la estación del ferrocarril, para facturararlo con destino a Barcelona.

Había salido en su avión juntamente con dos aparatos más, tripulados por los señores Galán y Rocha.

El señor Rocha debió verse obligado según presume el teniente Deano a aterrizar en algún sitio de la Mancha, y el señor Galán, a causa del mal tiempo, fué a tomar tierra a Alicante.

Llegada a Valencia
VALENCIA, 17.—Llegó procedente de Alicante, un aparato pilotado por el teniente de navío Rocha. Se espera también al aeroplano tripulado por el teniente Galán, al que se creía perdido.

Ambos aviadores saldrán luego para Vinároza.

Hidroaviones militares franceses en Las Palmas
LAS PALMAS, 17.—En el Consulado de Francia se ha recibido un "radio" comunicando que hoy llegará a este puerto un crucero de guerra francés con varios hidroaviones militares, que volarán sobre Las Palmas, y se dirigirán luego a la bahía de Gando, de donde regresarán para amarar en este puerto.

¿Asistirá Lindbergh a la corrida de toros?
MEJICO, 17.—Lindbergh ha recibido telegramas de seis Sociedades universitarias de los Estados Unidos, intimándole que no asistiera a la corrida de toros que el próximo domingo se organizará en su honor. Los telegramas citan el ejemplo del príncipe de Gales, que en su último viaje a España se negó a ir a los toros. Se ignora si Lindbergh se dejará impresionar por los telegramas; se cree, sin embargo, que tratará de no ofender el sentimiento nacional de los mejicanos.

Lindbergh visitará las Repúblicas de Centroamérica
WASHINGTON, 17.—El embajador de los Estados Unidos en Méjico, mister Morrow, ha comunicado al departamento de Estado que el aviador Lindbergh ha aceptado la invitación de visitar Guatemala, San Salvador, Honduras y Panamá.

Hallazgo de dos gorras
NUEVA YORK, 17.—Comunican de Saint John que en la costa de Terranova cerca de donde fué descubierto el cadáver del conde de Losseps, se han encontrado dos gorras de aviadores. En vista de ello, las autoridades han ordenado que se reanude la busca del cuerpo del mecánico ruso que acompañaba al conde de Lesseps en su vuelo científico a lo largo del río San Lorenzo. El hallazgo de las dos gorras hace suponer que el cadáver del mecánico se encuentra en dicha costa.

La catástrofe de Quebec
Quebec, 17.—El número de cadáveres extraídos hasta ahora de los escombros del Hospicio de San Carlos es de treinta y siete, en su totalidad niños.

Pero todavía se ignora la suerte de otras diecisiete criaturas, cuyo paradero se desconoce.

Se ha comprobado que casi todas las víctimas del incendio perecieron por asfixia y no fueron alcanzados por las llamas.

En el depósito de cadáveres se desarrollaron a cada momento trágicas escenas entre las familias que van en busca de sus pequeños desaparecidos.

El papel del ex kaiser en la obra "Rasputin"
BERLIN, 17.—Los Tribunales berlineses han confirmado la disposición en la que se ordena al director del teatro Piscaton, que se suprima el papel de Guillermo II en la obra "Rasputin", que se representa actualmente en esta capital.

El homenaje a Victor Hugo
PARIS, 17.—Presidido por el ministro de Instrucción pública, señor Herriot, y por varios escritores extranjeros, entre los que se hallaban Rudyard Kipling y Blasco Ibáñez, se ha celebrado anoche en el Trocadero, con motivo del centenario del llamado "Prefacio de Cronwell", una fiesta de homenaje a Victor Hugo.

De Marruecos

Inauguración del teatro español
VILLA SANJURJO, 17.—Con asistencia del alto comisario superior, general Sanjurjo, se ha celebrado con gran brillantez la inauguración del teatro Español.

Además, como normas básicas para el futuro Tratado con España, se acordó fijar las que siguen:
Reglamentación del ejercicio de la industria pesquera; tiempo que debe durar la veda para la pesca de sardinas; reorganización de los servicios de fiscalización marítima; limitación del número de paletas a vapor; reglamentación de las lotas; construcción de puertos de abrigo; métodos científicos para el ejercicio de la industria pesquera.

En cuanto afecta a la industria conservera, se propone la sindicación oficial; limitación del número de fábricas; descuentos en los derechos de importación de las primeras materias; libertad para la introducción de aceites y otros comestibles; supresión de la tasa consular; y creación del crédito industrial en condiciones económicas para pescadores y conserveros.

Banquete en la Embajada de España
LISBOA, 17.—El embajador de España dió un banquete, al que asistieron los ministros de Francia y Holanda, encargados de Negocios del Brasil y Noruega, secretario general de la Embajada británica y el agregado de Aeronáutica italiana.

La Medalla Militar para el alférez Burguete
TETUAN, 17.—Se ha mandado abrir expediente para la concesión de la Medalla Militar al alférez D. Manuel Burguete, hijo del director de la Guardia civil por su actuación en las operaciones habidas para la liberación del macizo de Gorgues.

De la zona francesa
LARACHE, 17.—El residente general, M. Steeg, marchó a Burnika para inaugurar una escuela. Regresará a Casablanca, visitando las obras de la fábrica de electricidad.

En el poblado de Beni Mellal se ha iniciado una suscripción en favor de los hijos del ingeniero Arnaud. En el primer día se recaudaron 7.000 francos.
El vicario apostólico francés realiza una visita por el Protectorado, llegando hasta las líneas avanzadas.

El obispo de Gallipoli visita los poblados de la zona
TETUAN, 17.—El obispo de Gallipoli continúa su visita a los poblados de la zona. Hoy estuvo en Benkarrich, confirmando a varios niños y bautizando a cuatro, nacidos en dicho poblado de familias españolas.

La oficialidad de Intervenciones obsequió al obispo con un te.
El sudor cura las fiebres
Una creencia muy popularizada ha tenido plena confirmación en el mundo científico. Generalmente, se creía que el sudor expulsaba del cuerpo bastantes enfermedades; pero muchos hombres de ciencia combatieron tal suposición hasta llegaron a negar los efectos beneficiosos de los sudoríficos.

Y he aquí que ahora sir Archdall Reid, apelando a ese recurso, dice que ha conseguido gran número de curaciones de neumonía.
Forzando las glándulas sudoríficas supone que se logra la secreción de los venenos causantes de muchas dolencias.

La neumonía ha abordecido a los pocos días del ataque, después de administrar al paciente una sustancia sudorífica, que es repetida cada vez que cesan sus efectos.

Las relaciones hispanoportuguesas
Conclusión del Congreso de Setubal
LISBOA, 17.—Ha terminado sus sesiones el Congreso de Setubal, aprobando por unanimidad las siguientes bases:

Primera. En todo Convenio económico internacional debe reconocerse exclusivamente para los pescadores portugueses en barcos portugueses el usufructo de nuestras aguas territoriales.
Segundo. Que se mantengan en cuanto a nuestras aguas territoriales, para los efectos de la pesca, los principios tradicionales de los Tratados anteriores con España, según los cuales se reserva a los naturales de los respectivos países la pesca hasta el límite mínimo de seis millas, a partir de la línea de bajamar de las mayores mareas, y deberá ser prohibida, por lo menos en una zona que comprenda desde la seis a las doce millas, la utilización de aparejos o medios que los dos países reputen como nocivos.

Tercero. Que se reserve toda nuestra pesca de atún, sardina, caballa, espadilla y similares para la alimentación de nuestras poblaciones y para la elaboración en nuestra industria de conservas, o, por tanto.
No se permita la salida del país, por cualquier vía, de las referidas especies y similares en fresco o con la sal indispensable para su conservación.

No se faculte a los barcos portugueses para la venta fuera de los puertos nacionales de pescado fresco o con la sal indispensable para su conservación.
Se condiciona la salida de pescado en conserva por cualquier vía de cualquiera de las referidas especies y similares, de modo que no perjudique a la industria de conservas en aceite.

Considerando también que en el anunciado Convenio económico con España los dos países tienen legítimo interés en que la explotación de la pesca, sobre todo de las especies costeras, se haga enfrente de su litoral por medios y en circunstancias que no puedan significar exterminio, se juzga conveniente que en la convención económica entre los dos Estados:

a) Se obligue a solicitar de otros países, para los efectos de la pesca, el reco-

nocimiento del límite externo mínimo de doce millas para las aguas territoriales, tanto en Portugal como en España; y

b) Se concierten las medidas a adoptar entre los dos países para la protección y desenvolvimiento de las especies marítimas, sobre todo del atún, sardina, caballa, boquerón, espadilla y similares.

Además, como normas básicas para el futuro Tratado con España, se acordó fijar las que siguen:
Reglamentación del ejercicio de la industria pesquera; tiempo que debe durar la veda para la pesca de sardinas; reorganización de los servicios de fiscalización marítima; limitación del número de paletas a vapor; reglamentación de las lotas; construcción de puertos de abrigo; métodos científicos para el ejercicio de la industria pesquera.

En cuanto afecta a la industria conservera, se propone la sindicación oficial; limitación del número de fábricas; descuentos en los derechos de importación de las primeras materias; libertad para la introducción de aceites y otros comestibles; supresión de la tasa consular; y creación del crédito industrial en condiciones económicas para pescadores y conserveros.

Los periódicos de la Alta Silesia
Por dondequiera que el soldado británico va, los periódicos lo siguen, y si Tommy Atkins encuentra que los periódicos de la Patria emplean demasiado tiempo para llegarle el mismo los hace. El Ejército del Rhin tiene desde hace algún tiempo, su periódico: el "Cologne Post". El contingente de la Alta Silesia tiene a su servicio, desde el 17 de junio, una edición silesiana del periódico arriba nombrado, que se publica en Oppeln. Es un periódico—dice el Daily Graphic—, decuatro páginas, y en la primera de ellas publica noticias fresquitas llegadas de Londres por telegrafía inalámbrica. El número del 17 de junio, publicaba telegramas del día anterior. Hay además la publicidad de todo aquello que puede interesar al soldado. Cada uno de éstos es invitado a colaborar en el periódico y a comprarlo. Naturalmente, la política está desterrada del periódico, o se limita a declaraciones como ésta: "Las tropas británicas están aquí, lo mismo que los contingentes de los otros países aliados, y la Comisión Interaliada también, a fin de que la balanza señale la justa medida, no para favorecer a una de las partes con detrimento de las otras, sino para evitar la anarquía". En cambio, trata de cuestiones que tienen que interesar directamente a los soldados: ¿Cuanto tiempo durará el servicio en la Alta Silesia?, por ejemplo. Y el periódico "humor inglés": "No se sabe, pero fluctúa entre seis semanas y 35 años".

El problema pro Macedonia
Condenado a muerte
BELGRADO, 17.—Los periódicos hacen notar que aunque ahora reina calma relativa en la actividad de los promacedonios, que tienen su base de acción en Albania, eso no significa que hayan renunciado definitivamente a tentativas de incursiones de bandas en territorio yugoeslavo. Se han retirado las bandas para el invierno; pero se reservan para la primavera más como se han dado cuenta de que la población local de la Servia meridional es completamente hostil a las bandas, el Comité central promacedonio a decidido sustituirlas por "troikas", o sean grupos de tres, que entrarán en territorio servio cada cual con su cometido especial.

El Comité central de Sofía ha nombrado ya sus delegados en Albania y los jefes de las "troikas". Los individuos que las componen se encuentran en Albania con pasaportes albaneses, aunque ninguno de ellos es súbdito de Albania. Las autoridades fronterizas albanesas se muestran muy complacientes con ellos. Hasta se ha podido comprobar la celebración de frecuentes conferencias entre los diferentes prefectos albaneses y ciertos jefes promacedonios.

VARIEDADES
El centenario de "Noche loca"
Con motivo de representarse anoche por centésima vez la popular revista "Noche loca", se celebró en Maravillas una sugestiva fiesta en honor de los autores de aquella, señores Vela, Campúa y maestro Alonso.

La sala se vió completamente llena de selecto público, que tributó un verdadero homenaje de simpatía y cariñoso afecto a los autores e intérpretes, como igualmente a los artistas de Eslava y Chueca, que actuaron en obsequio de los festejos y para dar más realce al espectáculo.

Fueron éstos, la escultural "vedette" argentina Celia Gámez, la hermosa y gentil bailarina Rosalida y los formidables bailarines Becerra y Pagan.
Como nuevo atractivo debutaron en "Noche loca" las bellísimas hermanas Cortesinas, que han sustituido a las Pinillos, las cuales dieron excelente y elegante interpretación a la parte que les correspondió en "Noche loca".

El público tributó efusivos aplausos a todos, y más especialmente a los señores Vela, Campúa y Alonso.
A ellos unimos el nuestro.

De América por cable

La ley seca en los Estados Unidos
WASHINGTON, 17.—El señor Spafford, nuevo comandante general de la Legión estadounidense, habla proyectado celebrar un referéndum entre los miembros de la Legión y sus familias sobre la cuestión de la ley seca.

Se calculaba que hubieran tomado parte en él unos tres millones de personas.
Los ataques a dicha celebración, calificándola de acto político, han sido tan grandes, que el señor Spafford anuncia que desiste de su idea.

La situación de la industria minera
NUEVA YORK, 17.—La situación de la industria minera para el próximo año será muy parecida a la que es actualmente en Alemania, pues la Unión de Proprietarios Mineros hace responsable a la Unión Minera Sindicato Obrero de que por sus exigencias de rebaja de jornada y aumento de salario no es posible que esta industria lleve una vida próspera.

Ciclo de conferencias
BUENOS AIRES, 17.—En el teatro de la Opera, y bajo la dirección del experto empresario Faustino de Rosa, se dará un ciclo de conferencias en los meses de abril a septiembre próximos.
Las conferencias irán a cargo de ilustres personalidades argentinas y extranjeras, habiendo aceptado por ahora la invitación el señor De Rosa, monseñor Gustavo Franceschi, D. Matías Sánchez Sorondo, D. Augusto Rodríguez Larreta, D. Antonio di Tomaso, D. Leopoldo Lugones, D. Julio Costa y D. Mariano de Vedia y Mitre.

La Conferencia Panamericana
RIOJANEIRO, 17.—Ha sido nombrado delegado del Brasil en la Conferencia de la Habana don Lindolfo Collor.
El señor Collor reemplaza al señor Villaboim, quien ha declinado el cargo por no poder abandonar ahora el Brasil.

Bélgica reclama a Méjico
MEJICO, 17.—El Gobierno belga ha anunciado que sus súbditos deben ser indemnizados por los daños materiales sufridos a causa de las revoluciones. Se ha nombrado una Comisión de reclamaciones con objeto de estudiar el asunto.
Ha comenzado ya la admisión de reclamaciones, y como los daños son reducidos, el asunto quedará resuelto dentro de unas semanas. El Gobierno belga pide que sus súbditos disfruten de los mismos derechos que los de las otras nacionalidades en la cuestión de las indemnizaciones.

Regreso de un embajador
LIMA, 17.—Regresó a su país el embajador extraordinario de Cuba en el Perú, señor Márquez Sterling, quien, desde su llegada a esta ciudad está siendo objeto de cordiales manifestaciones.

Los estrenos
LARA
"Los mosquitos"

Carmen Díaz, la simpática primera actriz de Lara, celebró ayer su beneficio, para el cual, los ilustres hermanos Quintero, en correspondencia a las dotes artística de la beneficiada, la entregaron para el estreno que se verificó ayer, su nueva comedia, "Los mosquitos".
Un sello característico quinteriano marca todo el transcurso de la nueva producción, que, sin duda, alargará la vida teatral de Carmen Díaz en el aristocrático teatro de la Corredera.

Los celos, los malditos celos, es toda la trama de "Los mosquitos". Un hombre plenamente enamorado se ve accheado continuamente por los primeros celos y ni vive, ni descansa, viendo por doquier infidelidades de su honradísima esposa. Ella, ultrajada por la desconfianza, tornase a su familiares, a donde vuelve a buscarla el celoso, al parecer arrepentido. Pero no es cierto: "Los mosquitos" siguen viviendo en él, teniendo para ello la disculpa de un amor exaltado, origen de los celos, que aunque molesto, no desagradó a las mujeres.

Los tres actos completos y saturados de gracia, fueron unánimemente aplaudidos por el público, que llenaba la sala.
La interpretación, admirablemente, por parte de Carmen Díaz, Barden, Campos, y Pozanco, completándola los demás intérpretes.
Tanto la beneficiada como los ilustres autores alcanzaron ayer uno de sus más calificados triunfos y recibieron unidos al finalizar los tres actos calurosos aplausos.

La "Señera" va a ser restaurada
La adquisición de terrenos para una Sociedad.—Obrero gravemente herido.— Los robos en los trenes

SEVILLA, 17.—Ayer se efectuó el traslado, desde el Ayuntamiento a la Casa de Beneficencia, de la célebre señera, bandera que fué de la propiedad del Rey don Jaime y que va a ser restaurada.
En dicha casa esperaban a la comitiva el presidente de la Diputación Provincial y el de la Casa de Beneficencia, marqués de Cáceres rodeados de varios empleados vestidos de gala.
Al llegar la señera la banda del establecimiento entonó la Marcha Real. Los señores que formaban el cortejo penetraron en el despacho del director, donde se firmó el acta de entrega de la histórica enseña.

La princesa doña Beatriz a Málaga
MALAGA, 17.—Por noticias recibidas de Londres se sabe que la princesa Beatriz, madre de la reina doña Victoria, llegará a Málaga en la primera quincena de enero para pasar el invierno en esta ciudad.

tocando entonces la banda el himno de Valencia.
Con objeto de ultimar la adquisición de terrenos de la Sociedad inmobiliaria de la Compañía del Norte, ha llegado esta mañana el marqués de Urquijo, que a media día conferencia con el administrador de la Compañía, señor Sánchez de León.

En esta reunión quedó acordado comenzar inmediatamente la construcción de los edificios proyectados por dicha Sociedad.
En el almacén de productos químicos de don Luis Moscardó estalló un bidón de carburo que estaba soldando el obrero Hilario Bellicoso, que resultó con heridas gravísimas en la cara y piernas. Trasladado al hospital se le practicó una delicada operación. Su estado es desesperado.

Los agentes de la sección de Ferrocarriles, que se encuentran en esta capital con motivo de los robos cometidos en los trenes, continuando sus investigaciones han practicado hoy varios registros domiciliarios y en una casa de la calle de Fresquet encontraron unos mantones de Manila y varias alhajas cuya procedencia no supo explicar la inquilina del piso, por lo que supone que proceden de los citados robos.

Posteriormente detuvieron los agentes a Félix Casanova y Luis Malleu como complicados en los robos ferroviarios y fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia que después de recibir declaración dispuso quedaran en libertad.

La travesía del Estrecho a nado
¿Conseguirá miss Udson su intento?— Miss Gleitze ha fracasado nuevamente
TANGER, 17.—En la travesía a nado del Estrecho de Gibraltar continúa su intento miss Hudson, que se lanzó al agua de madrugada. Va acompañada por un remolcador de la Aduana y el práctico del puerto de Tánger.

Miss Hudson se halla a estas horas en la mitad del trayecto, siendo probable que lleve a cabo su propósito, pues las condiciones del tiempo y de las corrientes le son favorables.

NOTICIAS
El ciclo de conferencias organizado por la Conferencia Nacional de Maestros sobre la Escuela, el Niño y el Maestro, se celebrará en la Escuela Normal de Maestros, San Bernardo, 80, del 18 al 22 del presente mes, con arreglo al siguiente programa:
Día 18, a las once de la mañana: "La Confederación ante los problemas de la enseñanza primaria", por D. Constancio Martínez Page.
Día 19, a las siete de la tarde: "La unificación de Escuelas del Magisterio", por D. Ezequiel Solana.
Día 20, a las siete de la tarde: "La organización de la enseñanza y el porvenir de España", por D. José Albiñana Mompó.
Día 21, a las siete de la tarde: "Función social del Maestro", por D. José Rogerio Sánchez.
La entrada será pública.

El conflicto metalúrgico de Berlín
BERLIN, 17.—La "Gaceta de Voss" afirma que el Gobierno odel Reich tiene el propósito de hacer obligatorio el cumplimiento de la sentencia arbitral que ha sido dictada para solucionar y poner fin al conflicto metalúrgico en el caso de que fuera rechazada por una u otra de las partes interesadas.
La decisión definitiva que adopten patronos y obreros será conocida mañana o pasado.
Si los patronos tuvieran la intención, según lo han anunciado, de suspender el trabajo, lo advertirían con antelación.

Derechos de la mujer
Al proponer Mr. Mill que el sufragio universal se hiciese extensivo al sexo femenino, produjo, naturalmente, una profunda impresión en la más bella mitad del género humano.
La actitud de Hr. Mill fué echada a lo serio por la gente débil.
Un orador debía pronunciar un discurso sobre los derechos de las mujeres.
A la hora preñada, el salón se hallaba repleto de personas de ambos sexos.
A esta sazón entró en él una señora, cuya desembarazada marcha indicaba suficientemente su espíritu de libertad e independencia.

Así que la divisó un caballero singular donde acomodarse, se levantó para cederle su puesto.
—Perteneceis, acaso,—le dijo—al número de las que reclaman los mismos derechos que los hombres?
—Ciertamente!—repuso la otra con firme tono.
—Creéis que una mujer debe gozar de los mismos privilegios que el hombre?
—Sí, señor.
—En ese caso, permaneced en pie y comenzad a disfrutar de vuestros derechos. Y tornóse a sentar.

Gacetas

POPULAR EN MARAVILLAS.
Mañana domingo, a las cuatro y media, sección popular. "Yo quiero ser guapo!" "Una noche de las mil" y el admirable fin de fiesta Irusta, Fugazot y Demare.

A las seis y media y diez y media, "Noche loca", la revista de los grandes sucesos, con la actuación de las hermanas Cortesinas, Ruth Bayton, Alady, Antoñita Torres, Jimmy Drago's Collegiam, Titos, o atracciones, en suma.

EXITAZO DE CARLITOS GARDÉL.—El admirable intérprete de la música popular argentina obtiene en esta su actuación de Rómea, un éxito incomparable. Sus canciones, su manera de decir, su arte nuevo, hace de Gardel ídolo de públicos.
Últimas actuaciones de la bellísima estrella Lolita Sajara, con sus mejores bailes.
Oiga las canciones de Nati de Rosa. Ría con los chistes del incomparable Ramper.
19 atracciones en Rómea!

Una isla para
La isla de Cathani, frente a la costa del Ecuador, es una de las islas más raras del mundo. Está a seiscientos millas de Guayaquil, y la línea ecuatorial pasa sobre ella.

Según los relatos de algunos marinos que han estado en ella, al buscar un punto apropiado para trabajos relativos al cable submarino, en esta isla abundan los gatos, con la particularidad que todos son negros, añadiendo que estos animales viven en las grietas del terreno volcánico, cerca de la costa y se mantienen, no de ratas ni de ratones, sino de peces y cangrejos.

Espectáculos para mañana
JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primer, a remonte: Irigoyen y Ugarte contra Ostolaza, Ucin y Berolegui.
Segundo, a pala: Izaguirre y Araquistain contra Azurmendi y Jáuregui.
ZARZUELA.—(Temporada de ópera).—Función cuarta de abono de domingos y días festivos. A las cinco: Lohengrin.
PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: La niña de los sueños.
CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancaflor.
LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.
INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.
REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.
ESLAVA.—A las cuatro y diez y cuarto: Las castigadoras y enorme éxito de Sacha Goudine, con su partenaire Enriqueta Pereda. A las seis y cuarto: Mimitos, Las castigadoras y Sacha Goudine.
FUENCARRAL.—A las cuatro, seis y media y diez y media: El anticuario de Antón Martín.
COMICO.—A las cuatro y seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: Las hijas de Merino.
ROMBA.—A las seis y media y diez y media: Carmen Lindo, Szeleky, Emilia Fernández, Amille Milane, Nati de la Rosa, Ramper, Lolita Sajara, Carlitos Gardel.
MARAVILLAS.—A las cuatro y cuarto: Yo quiero ser guapo!, Una noche de las mil (una peseta butaca). A las seis y cuarto y diez y media: Noche loca (la revista del éxito).
PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Exito de "Carre", con sus 40 caballos. La gran compañía de circo y el deviche "Aziz". Desconcertantes experiencias.

PARA EL LUNES
JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Zubeldia y Lejona contra Badiola y Amorebieta I.
Segundo, a remonte: Ochotorea y Echániz (J) contra Echániz (A.) y Vega.
ZARZUELA.—(Temporada de ópera).—No hay función.
PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: La niña de los sueños.
CALDERON.—A las seis y media y diez y cuarto: Flores y Blancaflor.
LARA.—A las seis y cuarto y diez y media: Los mosquitos.
INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.
REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.
ESLAVA.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto: Las castigadoras y Sacha Goudine, con su partenaire Enriqueta Pereda.
FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: Doña Tufitos. A las diez y cuarto: El anticuario de Antón Martín.
COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: Las hijas de Merino.
ROMBA.—A las seis y media y diez y media: Carmen Lindo, Szeleky, Emilia Fernández, Amille Milane, Nati de la Rosa, Ramper, Lolita Sajara, Carlitos Gardel.
MARAVILLAS.—A las seis y media: Yo quiero ser guapo!, Una noche de las mil, Irusta, Fugazot y Demare. A las diez y media: Noche loca.
PRICE.—A las seis y a las diez y cuarto: Exito de "Carre", con sus 40 caballos. A gran compañía de circo y el deviche "Aziz". Desconcertantes experiencias.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA
Minas, 1.—Teléfono 54-912

De Barcelona

La línea aérea con Madrid.—Alumnos de la Escuela de Hilados a Manchester BARCELONA, 17.—Ayer mañana se celebró la inauguración de la línea aérea Barcelona-Madrid. A las once se reunieron en el aeródromo del Prat del Llobregat las autoridades y numerosos invitados. En el campo se encontraba dispuesto a emprender el vuelo el avión "M. C. B. B.", que llegó anteayer de Madrid con pasajeros.

Después de una descripción del aparato, hecha por don Ludgardo López, tomaron asiento en la cabina de pasajeros el capitán general, señor Barrera, y sus tres hijas el comandante de Marina, señor Fuentesa el capitán señor Gómez, don Antonio Robert, la señorita Herverg y el director de la Compañía, don Ludgardo López. Efectuaron sobre la ciudad un vuelo que duró quince minutos, y en un segundo, sobre el mar y la ciudad, volaron el gobernador civil y su hija, el secretario del Gobierno civil, los hijos del director de la Compañía, la hija del comandante de Marina y la señorita Gay.

Poco después se remonta de nuevo el avión con dirección a la Corte llevando como pasajeros al capitán de corbeta señor Magu, al marqués de Foronda, a los periodistas madrileños señores Ugoiti y Contreras, al fotógrafo señor Marín y a un mecánico de la Casa Loring.

El piloto era portador de mensajes de salutación del gobernador civil y del alcalde para el de la corte y el jefe del Gobierno. También llevaba una postal firmada por todas las autoridades de Barcelona dirigida a D. Horacio Echevarrieta.

El servicio aéreo Barcelona-Madrid funcionará, todos los días, excepto los domingos, y saldrán los aparatos del aeródromo del Prat del Llobregat a las doce y tres cuartos de la mañana.

El avión que salió de Madrid a mediodía llegó a dicho campo a las tres y cinco de la tarde, conduciendo seis viajeros.

Ha marchado a Manchester ocho alumnos de la sección de Hilados de la Escuela de Hilados, acompañados del profesor Sr. Gay. Visitarán, las hilaturas más importantes de Inglaterra y costea la excursión la Diputación Provincial de Barcelona. Además los patronos de las fábricas en que trabajan dichos ahorros les abonarán los jornales correspondientes a los días que dure el viaje.

El Consorcio del puerto franco

En la sección celebrada por el Consorcio del puerto franco se dió cuenta de un telegrama del ministro de Hacienda comunicando que había sido firmada una Real orden autorizando el despacho en tránsito de mercancías desde el depósito franco de Por-Bou y viceversa, y por vía terrestre, así como el establecimiento en el depósito franco del servicio de paquetes postales por la misma vía y por la marítima.

El secretario expuso a los reunidos la importancia de dicha disposición, añadiendo que dentro de poco aparecería en la "Gaceta" una Real orden con la relación de anteproyectos recibidos hasta la fecha en las oficinas del Consorcio, en las Embajadas, Legaciones y Consulados de España en el extranjero.

Hasta ahora han enviado anteproyectos seis ingenieros españoles, uno belga un francés, tres austriacos, dos norteamericanos, siete alemanes, cinco noruegos, un suizo, dos turcos, un dinamarqués, uno de la isla de Java, uno italiano, dos letones, un inglés y cuatro griegos.



Choque de trenes

Veinte obreros muertos y treinta heridos RIGA, 17.—En los alrededores de Dneprowsky un tren de obreros ha embestido a un tren de mercancías. Han resultado veinte muertos y treinta heridos graves.

Los amigos del niño

Festival benéfico en la Comedia El miércoles 21 a las cinco y media de la tarde se celebrará el festival organizado por la Sociedad Amigos del Niño.

En la primera parte del programa actuarán las primeras figuras de la Compañía del teatro Calderón: María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles. La banda Municipal de Madrid interpretará: El pasacalle de Juan Matías el Barbero, de Chapi; el Bolero de los Diamantes de la Corona, Barbieri y la Fantasía de "El Bateo". La popular obra de Chueca.

La segunda parte estará integrada por 1.ª Lectura de Poesías por el popular autor D. Antonio Casero, 2.ª "Los pequeños héroes del 2 de mayo" Estudio literario por el esclarecido escritor D. Diego San José, 3.ª Presentación de Gonzalo Valero Martín en sus admirables lienzos poéticos y estampas musicales, 4.ª Casilda Vela en sus creaciones "Corregidor... Corregidor". Amos anda... estás guillao! y La Estudiantina pasa.—Casilda Vela actualmente retirada de la escena presta su colaboración a esta fiesta en beneficio de los niños pobres.

En la tercera parte el eminente cronista de Madrid D. Antonio Velasco Zarzo disertará sobre "Los Reyes Magos en la Ciudad Infantil" completando esta parte final del interesante espectáculo otros números que todavía no se han concretado. Las personas que deseen asistir a esta fiesta puedan solicitar las invitaciones en

la Sociedad Amigos del Niño, Av. de Pi y Margall 9, E. 17, todos los días laborables de once a una y de cinco a siete.

Obsequio a los estudiantes

La Sociedad Amigos del Niño ha acordado regalar las localidades altas del teatro de la Comedia para el festival benéfico del día 21 de diciembre a los estudiantes que en esta fecha empieza a disfrutar las vacaciones de Navidad.

El espectáculo no ha sido preparado para los niños y se advierte que solamente a los estudiantes mayores de catorce años se les entregarán las localidades en la Secretaría de la Sociedad, Pi y Margall, 9, E. 17, de once a una y de cinco a siete todos los días laborables, no dándose a cada estudiante que lo solicite más que dos invitaciones.

Disputan la copia de la "Santa María"

HUELVA, 17.—Como se dice que la reproducción de la carabela "Santa María" va a estar expuesta en Sevilla durante la Exposición Iberoamericana, el señor Ciuruti ha dirigido una carta a Primo de Rivera rogándole que la carabela permanezca anclada frente a la Rábida para que sirva de atracción a los americanos y así visiten los lugares colombinos. También aboga por que se celebre aquí una fiesta náutica internacional en el comienzo de la citada Exposición Iberoamericana, aunque la carabela vaya a Sevilla en la próxima primavera para la proyectada hesta fluvial.

La dirección de la Prensa fascista

MILAN, 17.—El señor Hugo Ojtti, escritor y periodista muy estimado que dirige desde hace dos años el periódico "Il Corriere de la Sera", ha sido sustituido por el señor Maffi, actual director de la "Gaceta de Popolo".

Esta determinación ha sido una consecuencia del acuerdo del Gran Consejo fascista, que en su última reunión decidió encargar de los periódicos más importantes a los más distinguidos como fascistas.

Asociación de Cultura Musical

La próxima reunión que esta Asociación ofrecerá a sus asociados, tendrá lugar el próximo lunes día 19 a las seis de la tarde en el Teatro de la Zarzuela. Estará a cargo del pianista Wladimiro Horowitz, quien interpretará el siguiente programa: Preludio y fuga en re mayor, dos corales para órgano, J. S. Bach; dos Sonatas y Capricho, Schriatti; Variaciones serias, Mendelsohn; Estudios sinfónicos, ope. 13, Schumann; Mensaje de amor, Schubert Liszt; Estudio de Paganini, Vals olvidado y Al borde de un arroyo, Liszt; Variaciones virtuosas sobre dos temas, de la ópera Carmen, Horowitz.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 17

Table with 3 columns: Description of securities, and two columns of prices. Includes items like '4 por 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 pesetas nominales', '4 por 100 exterior estampillado', etc.

Más de cien israelitas muertos

KOWNO, 17.—Desde hace días reinan grandes disturbios en Nanewe, a 60 kilómetros de esta ciudad. Los oficiales y soldados participan con el pueblo en la matanza de israelitas Hay más de cien muertos. Las comunicaciones están absolutamente interrumpidas.

INGLATERRA

Lloyd George periodista

LONDRES, 17.—E señor Lloyd George ha aceptado la invitación que se le ha hecho de ingresar en la sección parlamentaria de la Unión nacional de periodistas.

En la carta que ha escrito aceptando el nombramiento el ex primer ministro inglés se manifiesta orgulloso de la distinción, añadiendo que su actuación como periodista no es moderna, puesto que hace más de veinte años que colabora en el "Manchester Guardian" y ha publicado también bocetos parlamentarios en el "Star".

Ha sido reelegido Lloyd George como jefe de la minoría liberal del Parlamento

LONDRES, 17.—En una reunión celebrada ayer por el partido liberal parlamentario, el señor Lloyd George ha sido reelegido jefe del partido para la próxima sesión parlamentaria, que debe abrirse el día 7 de febrero.

El contrabando alcanza proporciones alarmantes

LONDRES, 17.—A pesar de la vigilancia de las Aduanas británicas, el contrabando de seda, vino, licores y tabaco ha adquirido proporciones que empiezan a preocupar al Gobierno.

Las transacciones se realizan en Boulogne-Sur-Mer y de dicho punto parten las expediciones nocturnas, que se preparan cuidadosamente y con el mayor secreto, hacia la costa inglesa.

El contrabandista es generalmente un hombre de negocios de Londres, que realiza beneficios enormes, evitando los derechos del 33 1/2 por 100 sobre los vestidos de seda que vende en los barrios elegantes.

El viaje de De Valera a Norteamérica

DUBLIN, 17.—A bordo del paquebote "Leviathan, con rumbo a los Estados Unidos, ha embarcado en Southampon el jefe del partido republicano irlandés, señor De Valera.

Se anuncia oficialmente que su misión está relacionada con ciertos detalles de organización; pero especialmente de cuestiones económicas.

Se asegura que uno de los principales objetos de la visita del señor De Valera es conseguir dinero para la fundación de un nuevo periódico diario en el Estado libre.

Dicha publicación, que los republicanos piensan lanzar en el próximo mes de mayo, será el órgano oficial del partido Fianna Fail.

Muere repentinamente el capitán del "Formosa"

París, 17.—Comunican de Aix-en-Provence que el capitán Balthazar Allemand, comandante del vapor "Formosa", que tanto se distinguió durante el salvamento del paquebote italiano "Principessa Mafalda", ha fallecido repentinamente a consecuencia de una embolia.

Sentimiento en Buenos Aires

Buenos Aires, 17.—La Prensa lamenta unánimemente la muerte del capitán Allemand, comandante del paquebote "Formosa", que tan brillantemente se distinguió en el salvamento de los naufragos del "Principessa Mafalda".

Su repentina muerte, ocurrida el martes en Aix-en-Provence, se atribuye a las emociones sufridas durante aquel heroico y accidentado salvamento.

Los sucesos

EN MADRID

Un robo

Los condes de la Cimera han denunciado que del comedor de su hotel, sito en la calle de García Gutiérrez, número 1, han desaparecido cubiertos valorados en 2.000 pesetas.

Ignoran quiénes puedan ser los autores de la sustracción.

Una caída

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro correspondiente Eugenio Quina Alvarado, de veintiséis años de edad, domiciliado en la calle del General Ricardos, número 6, de varias lesiones graves que se produjo al caerse sobre unas botellas que llevaba en una mano.

SUCESOS DE ESTA TARDE

Al caerse un marco de portier, dió tan fuerte golpe a la anciana de setenta y cinco años, María Nicolás Colomer, que tuvo que ser asistida de lesiones, calificadas de pronóstico reservado. Una vez curada pasó a su domicilio, Espíritu Santo, 43, tercero.

—Unos desconocidos se llevaron de la cacharrería propiedad de José Fermín Martín, de cuarent y tres años, establecida en la calle de las Fuentes, 4, un rollo de 20 metros de bayeta valorados en 42 pesetas.

EN PROVINCIAS

Una correa de transmisión mata a un muchacho

BURGOS, 17.—En la Central eléctrica de Medina de Pomar fué cogido por una transmisión el muchacho de quince años Vicente Rodríguez, hijo del dueño de la fábrica, que quedó muerto.

Cae al mar y perece ahogado

EL FERROL, 17.—A la altura de las islas Beslingas, cuando se dirigía a las faenas de la pesca el vapor "Galicia", se cayó al mar uno de sus tripulantes, llamado Luis Avelado. A pesar de los esfuerzos que hicieron sus compañeros para salvarlo, el desgraciado desapareció en tre las aguas.

Otro ahogado

CADIZ, 17.—El marinero José Mateo cayó al mar muriendo ahogado, a pesar de los esfuerzos que hicieron los otros

marineros de la tripulación para salvarlo.

El padre, de la impresión, ingresó ayer en el Hospital gravemente enfermo. Fallece de repente cuando se disponía a embarcar para Buenos Aires

VIGO, 17.—Cuando a bordo de un vaporcito se dirigía a un trasatlántico francés para embarcar en él, con destino a Buenos Aires, donde pensaba reunirse con sus hijas, falleció de repente la vecina de la Bañeza (León) Florentina Maestre Prada, de cincuenta y cinco años, viuda.

Un muchacho muerto por un disparo casual

BILBAO, 17.—Como se hallaban jugando varios muchachos en San Salvador del Valle, se le disparó un revólver a Norberto Uribe, matando a Domingo Ajuria, de diez y seis años.

EN EL EXTRANJERO

Detención de un pájaro de cuenta en Cherburgo

CHERBURGO, 17.—Ha sido detenido el súbdito alemán Juan Augusto Koepfing, al cual buseaba desde hace tiempo la Policía, por suponerse autor de una estafa de consideración cometida en la República Argentina.

La detención se ha efectuado a bordo del paquebote "Creeverland", en el momento en que Koepfing iba a desembarcar, con el propósito de trasladarse desde Francia a España con objeto de internarse en este último país.

Nuevo procedimiento para resolver divergencias

EL CAIRO, 17.—El capitán Ferguson ha sido asesinado por individuos pertenecientes a una tribu que habita cerca del lago Forr en el Sudán, en el momento en que trataba de resolver divergencias que habían surgido entre varias tribus por motivo de la denuncia del asesinato de un súbdito griego.

Asalto a un Banco

CHICAGO, 17.—Seis bandoleros armados de fusiles han asaltado el Banco de Estudiantes, y después de inutilizar a los empleados, haciéndoles colocar en fila y con las manos en alto, se apoderaron de 20.000 dólares, dándose después a la fuga.

DEL VATICANO

ROMA, 17.—La Congregación del Santo Oficio, en su última reunión, ha condenado, y ordenado la inscripción en el índice de los libros prohibidos, el de León Daudet, que lleva portítulo "El viaje de Shakespeare".

Sometida la decisión a Su Santidad, ha sido aprobada y confirmada, ordenándose la publicación de la decisión.

Ha llegado el nuevo Cardenal, monseñor Raimundo Rouleau, arzobispo de Quebec.

El Pontífice ha recibido al nuevo cardenal primado de Polonia, monseñor Hlond.

Un voto de mayoría al Gobierno belga

BRUSELAS, 17.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara belga se produjo alguna agitación a causa de la ofensiva contra el Gobierno emprendida por la izquierda socialista y muy especialmente contra la política financiera de Houtant, en lo que se refiere a la reducción de aportaciones para la caja de amortización.

Los socialistas presentaron con la viva oposición de Jaspas un proyecto de ley, que puede llamarse "del candado" y que fué rechazado por un solo voto de mayoría.

El resultado de esta votación fué acogido con grandes aplausos por las izquierdas.

En los centros políticos se hace notar que el siste diputados liberales votaron contra el Gobierno.

La propuesta socialista reduciendo a seis meses el servicio militar fué rechazada por ocho votos de mayoría.

Captura de una banda de falsificadores

CONSTANTINOPLA, 17.—La policía ha sorprendido, en Galata, en flagrante delito, a 15 griegos y armenios que intentaban cambiar billetes falsos del Banco otomano, de 25 y 50 libras turcas. En su poder se halló una fuerte cantidad de billetes falsos.

Los empleados del Banco afirman que la falsificación está admirablemente hecha y es casi imposible distinguir.

Los falsificadores querían aprovechar los actuales momentos en que se está recogiendo los antiguos billetes.

La información preliminar ha demostrado que el centro de la Asociación de falsificadores está en el extranjero.

Pánico en el Banco de la nobleza japonesa

TOKIO, 17.—El pánico producido en los círculos financieros al anuncio de que el famoso Banco de la nobleza cerraría sus puertas en la próxima primavera, ha cesado al saberse que el Gobierno concede un préstamo de 80 millones de yens para facilitar el inmediato reembolso de las pequeñas imposiciones. El pasivo del Banco asciende a 140 millones de yens.

Del extranjero

El ex Rey de Bulgaria

LONDRES, 17.—Telegrafian de Berlín a los diarios que el ex Rey Fernando de Bulgaria, desterrado en Coburgo, se propone dirigirse a Bremen, en cuyo puerto embarcará el 31 del actual con dirección a Río Janeiro y Buenos Aires.

Las reparaciones

PARIS, 17.—La Agencia Havas publica un informe dirigido por el agente general de pagos por reparaciones, señor Gilbert Parker, a la Comisión de Reparaciones, el memorándum del mismo presentado al Gobierno alemán el día 20 de octubre y la respuesta dada a este último por el Gobierno del Reich.

El Tratado comercial franco-lituano

PARIS, 1.—El "Petit Journal" cree saber que el Tratado de Comercio de Francia con Lituania será firmado a principios de la semana próxima.

El acuerdo parece que se encuentra establecido sobre bases iguales a las del Tratado comercial francopolaco.

Agrega el diario que Francia tiene interés en desarrollar e impulsar estos intercambios comerciales, con la sola reserva de no causar perjuicio ni entorpecimientos a las relaciones comerciales con Polonia.

NOMBRAMIENTO ACERTADO

El nuevo subdirector de la Compañía del Norte

El Consejo de Administración de la Compañía de Caminos de Hierro del Norte, en su última sesión acordó el nombramiento de subdirector de la misma a favor de uno de los más ilustres e inteligentes funcionarios de la poderosa Empresa: don Federico de Vargas y Soto.

El Sr. Vargas, que desempeñaba ya un alto puesto en la Compañía, llega al cargo de subdirector por méritos propios, contraídos en una larga y afortunada gestión administrativa, en la que obtuvo brillantes éxitos.

Su ascenso, pues, por ser obra de justicia, ha causado verdadero júbilo entre el personal de los ferrocarriles del Norte.

Felicitemos sinceramente a D. Federico de Vargas y a la Compañía que ha adoptado el acuerdo.

Advertisement for BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga. Special for TB and affections CATARRALES and auxiliary eficaz contra la TUBERCULOSIS. In farmacias and in the del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

Advertisement for BAILES MODERNOS. UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA. VERDAD. Plaza del Carmen, 1.

Advertisement for POLITICA. El Rey y el jefe del Gobierno pasan el día de hoy en Mérida, visitando mañana Plasencia, para emprender el regreso a Madrid el lunes. El alto comisario ha dirigido un telegrama al director de Colonias, desde Villa Sanjurjo, haciéndole presente el estado de florecimiento y pujanza de la nueva ciudad y la riqueza agrícola que empieza a desarrollarse, como lo demuestra el hecho de la gran exportación de productos iniciada. El martes serán obsequiados con un banquete por la Junta Nacional de Comercio de Ultramar, el jefe del Gobierno y el embajador de Cuba, para celebrar la firma del Tratado hispanocubano. Los fondos públicos acusan mucha firmeza, como consecuencia de la abundancia de dinero y sube la partida de la Deuda reguladora diez céntimos al quedar a 70.60. En acciones bancarias se opera poco y en industriales están sostenidos los Explosivos; inactivos y poco negociados los Ferrocarriles. Los francos siguen a 23.65, y los dólares suben 2 céntimos y quedan a 6.01. Las libras, particularmente, se hicieron a 29.26.

Advertisement for LA SOLEDAD=FUNERARIA. DESENGANO.10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 18.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la - - - Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñuelo, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he pedido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usigid affmo, y a. a. g. e. s. m., María Font, Bonifaz, 3, primero, San-Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Moros, 5
Segovia, Reenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis